
1.2.3 Verzeichnis der im Jahre 2017 erledigten Vorstösse 
 

2017 wurden (inkl. Volksinitiative) 27 Vorstösse erledigt (Vorjahr 33)   
 

 
Datum 
Eingang 

Kenntnis- 
nahme GGR 

Name 
 

Titel 
 

Bemerkungen 
 

 
 

1. Motionen   
  

Motionen: Baudepartement 

27.06.2017 27.06.2017 CVP-Fraktion Riedmatt – keine Verzögerung bei der 

Erweiterung der Schulanlage Riedmatt  

An der GGR-Sitzung vom 27. Juni 2017 Vorstoss für dringlich erklärt, nicht überwiesen und als 
erledigt von der Geschäftskontrolle abgeschrieben. 

 
 

2. Postulate   
  

Postulate: Präsidialdepartement 

30.09.2017 26.09.2017 SP-Fraktion Jungbürgerinnen- und Jungbürgerfeier 
auch für ausländische Jugendliche 

An der GGR-Sitzung vom 26. September 2017 nicht an den Stadtrat zum Bericht und Antrag 
überwiesen und als erledigt von der Geschäftskontrolle abgeschrieben. 

23.11.2016 13.12.2016 Alternative-CSP TiSA (Trade in Services Agreement) An der GGR-Sitzung vom 13. Dezember 2016 an den Stadtrat zum Bericht und Antrag überwie-
sen. Mit Bericht und Antrag Nr. 2460 vom 16. August 2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung 
vom 26. September 2017 Vorstoss als erledigt von der Geschäftskontrolle abgeschrieben. 

Postulate: Finanzdepartement 

01.06.2016 07.06.2016 Karen Umbach 
Peter Rütimann 

Startup‘s An der GGR-Sitzung vom 28. Juni 2016 der als Motion eingereichte Vorstoss in ein Postulat 
umgewandelt und an den Stadtrat zum Bericht und Antrag überwiesen. Mit Bericht und Antrag 
Nr. 2457 vom 27. Juni 2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 26. September 2017 Vorstoss 
als erledigt von der Geschäftskontrolle abgeschrieben. 

  



Datum 
Eingang 

Kenntnis- 
nahme GGR 

Name 
 

Titel 
 

Bemerkungen 
 

 

28.08.2017 29.08.2017 SVP-Fraktion Bondo braucht jetzt unsere Hilfe An der GGR-Sitzung vom 29. August 2017 sofortige Behandlung (Dringlichkeit) abgelehnt und 
Vorstoss in ein Postulat umgewandelt. An der GGR-Sitzung vom 26. September 2017 an den 
Stadtrat zum Bericht und Antrag überwiesen. Mit Bericht und Antrag Nr. 2466 vom 24. Oktober 
2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 12. Dezember 2017 Vorstoss als erledigt von der 
Geschäftskontrolle abgeschrieben. 

Postulate: Departement Soziales, Umwelt und Sicherheit SUS 

02.06.2014 03.06.2014 FDP-Fraktion Mehr Belebung dank weniger Bürokratie An der GGR-Sitzung vom 1. Juli 2014 an den Stadtrat zum Bericht und Antrag überwiesen.  
Mit Bericht und Antrag Nr. 2350.1 vom 27. Juni 2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom  
26. September 2017 Vorstoss als erledigt von der Geschäftskontrolle abgeschrieben. 

 
 

3. Interpellationen   
 

Interpellationen: Finanzdepartement 

02.03.2017 21.03.2017 Stefan W. Huber Welcher Logik folgt die Installation von 
Wasserbelebungsanlagen in der Stadt 
Zug? 

Mit GGR-Vorlage Nr. 2453 vom 30. Mai 2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 26. Sep-
tember 2017 Antwort zur Kenntnis genommen und Vorstoss als erledigt von der Geschäftskon-
trolle abgeschrieben. 

20.04.2017 09.05.2017 SVP-Fraktion Mit Steuersenkungen und dem Senken 
oder der Streichung von Gebühren und 
Abgaben belohnen wir diejenigen, welche 
die Stadt Zug steuerlich tragen und schaf-
fen damit auch für die Zukunft eine für 
Einwohner, Gewerbe und Industrie at-
traktive Stadt Zug für alle! 

Mit GGR-Vorlage Nr. 2456 vom 27. Juni 2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 26. Sep-
tember 2017 Antwort zur Kenntnis genommen und Vorstoss als erledigt von der Geschäftskon-
trolle abgeschrieben. 

03.02.2017 21.02.2017 Stefan W. Huber 
David Meyer 

Wie sieht die Zukunft der Liegenschaft 
Rötelberg aus? 

Mit GGR-Vorlage Nr. 2447 vom 9. Mai 2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 27. Juni 2017 
Antwort zur Kenntnis genommen und Vorstoss als erledigt von der Geschäftskontrolle abge-
schrieben. 
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15.05.2017 06.06.2017 Stefan W. Huber 
David Meyer 

Cybersicherheit Mit GGR-Vorlage Nr. 2459 vom 7. Juli 2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 26. Septem-
ber 2017 Antwort zur Kenntnis genommen und Vorstoss als erledigt von der Geschäftskontrolle 
abgeschrieben. 

06.06.2017 06.06.2017 FDP-Fraktion ÖV und ZFA-Reform Mit GGR-Vorlage Nr. 2463 vom 19. September 2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 
31. Oktober 2017 Antwort zur Kenntnis genommen und Vorstoss als erledigt von der Ge-
schäftskontrolle abgeschrieben. 

18.07.2017 29.08.2017 SVP-Fraktion Sorgen lineare Abschreibungen im städ-
tischen Haushalt zukünftig für weniger 
stille Reserven und mehr Transparenz 
zum Nutzen der Stadtzuger Steuerzah-
ler? 

Mit GGR-Vorlage Nr. 2468 vom 7. November 2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 
12. Dezember 2017 Antwort zur Kenntnis genommen und Vorstoss als erledigt von der  
Geschäftskontrolle abgeschrieben. 

Interpellationen: Bildungsdepartement 

23.01.2017 24.01.2017 SVP-Fraktion Referenzprüfungen an den Stadtschulen 
Zug 

Mit GGR-Vorlage Nr. 2436 vom 28. Februar 2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 
11. April 2017 Antwort zur Kenntnis genommen und Vorstoss als erledigt von der Geschäfts-
kontrolle abgeschrieben.  

25.01.2017 21.02.2017 SVP-Fraktion Städtische Bildungskosten im Kontext von 
Schülerzahlen und Klassengrössen 

Mit GGR-Vorlage Nr. 2438 vom 11. April 2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 9. Mai 
2017 Antwort zur Kenntnis genommen und Vorstoss als erledigt von der Geschäftskontrolle 
abgeschrieben. 

Interpellationen: Baudepartement 

09.12.2016 13.12.2016 CVP-Fraktion Vorhaben an der General-Guisan-Strasse: 
Auffüllung Grundwasserwanne (Objekt 
975, Investitionsplanung 2017-2026) 

Mit GGR-Vorlage Nr. 2431 vom 28. Februar 2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 
11. April 2017 Antwort zur Kenntnis genommen und Vorstoss als erledigt von der Geschäfts-
kontrolle abgeschrieben. 

11.05.2017 06.06.2017 Stefan W. Huber 
David Meyer 

Sportanlagen quo vadis Mit GGR-Vorlage Nr. 2461 vom 16. August 2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 
26. September 2017 Antwort zur Kenntnis genommen und Vorstoss als erledigt von der  
Geschäftskontrolle abgeschrieben. 
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Interpellationen: Departement SUS 

07.11.2016 08.11.2016 Fraktionen CVP, FDP 
und SVP 

Auslegeordnung betreffend Notzim-
mer/Notwohnungen der Stadt Zug 

Mit GGR-Vorlage Nr. 2428 vom 17. Dezember 2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 
21. Februar 2017 Antwort zur Kenntnis genommen und Vorstoss als erledigt von der Geschäfts-
kontrolle abgeschrieben. 

28.05.2015 02.06.2015 Alternative-CSP Belebung Arenaplatz Mit GGR-Vorlage Nr. 2422 vom 20. Dezember 2016 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 
24. Januar 2017 Antwort zur Kenntnis genommen und Vorstoss als erledigt von der Geschäfts-
kontrolle abgeschrieben.  
 

16.08.2016 30.08.2016 SVP-Fraktion Jahresbericht der Energiekommission – 
schludrig und fehlerhaft!    

Mit GGR-Vorlage Nr. 2419 vom 22. November 2016 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 
24. Januar 2017 Antwort zur Kenntnis genommen und Vorstoss als erledigt von der Geschäfts-
kontrolle abgeschrieben.  
 

14.12.2016 24.01.2017 FDP-Fraktion Ist Zug attraktiv für moderne Geschäfts-
modelle? 

Mit GGR-Vorlage Nr. 2433 vom 14. März 2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 9. Mai 
2017 Antwort zur Kenntnis genommen und Vorstoss als erledigt von der Geschäftskontrolle 
abgeschrieben. 

14.12.2016 24.01.2017 FDP-Fraktion Elektromobilität – Ladestation in der 
Stadt Zug 

Mit GGR-Vorlage Nr. 2437 vom 4. April 2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 9. Mai 2017 
Antwort zur Kenntnis genommen und Vorstoss als erledigt von der Geschäftskontrolle abge-
schrieben. 

08.05.2017 09.05.2017 Alternative-CSP Frak-
tion 

200 Jahre Velo; Aktionen zur Förderung 
des Radverkehrs im Alltag 

An der GGR-Sitzung vom 9. Mai 2017 mündlich beantwortet, Antwort zur Kenntnis genommen 
und Vorstoss als erledigt von der Geschäftskontrolle abgeschrieben. 

10.02.2017 21.02.2017 Jürg Messmer und 
Philipp C. Brunner 

Aufhebung von Parkplätzen am unteren 
Postplatz und im Perimeter des Postplat-
zes – 10 Jahre nach überparteilichen 
Volksreferendum 

Mit GGR-Vorlage Nr. 2448 vom 9. Mai 2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 27. Juni 2017 
Antwort zur Kenntnis genommen und Vorstoss als erledigt von der Geschäftskontrolle abge-
schrieben. 
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18.04.2017 09.05.2017 Astrid Estermann Littering-Konzept bei öffentlichen Veran-
staltungen  

Mit GGR-Vorlage Nr. 2454 vom 6. Juni 2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 26. Septem-
ber 2017 Antwort zur Kenntnis genommen und Vorstoss als erledigt von der Geschäftskontrolle 
abgeschrieben. 

07.06.2017 27.06.2017 FDP-Fraktion Nachhaltigkeitsbericht Mit GGR-Vorlage Nr. 2467 vom 31. Oktober 2017 beantwortet. An der GGR-Sitzung vom 
12. Dezember 2017 Antwort zur Kenntnis genommen und Vorstoss als erledigt von der Ge-
schäftskontrolle abgeschrieben. 

 
 

4. Kleine Anfragen   
  

Kleine Anfragen: Präsidialdepartement 

02.06.2017 06.06.2017 Gregor R. Bruhin Einnahmen, Indexierung der Parkgebüh-
ren und Margen in der Parkraumbewirt-
schaftung 

Mit GGR-Vorlage Nr. 2458 vom 4. Juli 2017 beantwortet. 

 
 
 


